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CORRIGE CALCUL LITTERAL

Corrigé de I'exercice 1

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

»>1.

»2.

»3.

A=9u?+2u? »4. D =10b0° x6
A= (9+2) xu? D =10x 6 x b?
A =114 D = 60b*

B =602 x (—10) »5. E=8f%—(-3)
B =6x (—10) x v E=8f%+3

B = —60v? »6.
C=-9v?x (-1)
C=-9x(-1)xv?

C = 9v?

Corrigé de I'exercice 2

Réduire les expressions littérales suivantes :

»>1.

»2.

»3.

A:—5S—108—4—|—4—382—(—782)
A= -55—-105s—-3s2—44+4+75%
A=-3s>+7s>—55—10s—4+4
A=(-3+T7)xs*+(-5-10) x s +0
A=4s>—-155+0

A=4s>—15s
B=6w—-1—-8w?+3w?+3w—14
B=-8uw+3uw’+6w+3w—-1—4
B=(-8+4+3)xuw?+(6+3)xw—5
B=-5w4+9w—5
C=—6v—(-9)—4v?—4-5v2—0
C=—-6v+9—4v>—4—-50>—v
C=—-4v®>-5v°—6v—0v+9—4
C=(-4-5)xv*+(=6-1)xv+5
C=-9v"—-Tv+5

Corrigé de I'exercice 3

F=-107% - (877
F=-107° + 877

F=(-10+8) x r?
F=-2¢2

Développer et réduire les expressions suivantes :
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»4.

»5.

»6.

7. G=10p?> x 8
G =10 x 8 x p?
G = 80p?

»8. H=9d>—-10d>

H = (9—10) x d*

= —d?
9. [ =-8g—(—T79)
I=-8g+7g

D =Tx(~y) x (=6) x 9y — (-9y*)
D=Tx(=1)x(=6) x9xyxy+9y>
D =3784y? 4+ 94

D= (378+9) x ¢°

D = 387>
E=—6x(-2)xt+9t> -9t
E=12t+9t* -9t

E=9t* 412t — 9t
E=9t+(12-9) xt

E=9t>+3t

F==3yx(=5)x(=3y)

F=90y?+ 10>
F = (90 + 10) x 3?
F =100y
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x (=2) — (—10 y2)

F=-3x(=5)x(=3)x(=2)xyxy+10y2
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A=4x(—4z—10)
A=4xx (—4x)+4x x (—10)

A=—-162>—-40x

B=(-9z+47) x 10
B=10x (—9z)+10x 7

B=-90xz+470

C=5z(—6x+38)
C=5xx(—6z)+5xx8

C=-302>+40z

D=8z (—8z—3)

D= -8z x (—8z)+ (—8z) x (—3)

D =642%+24zx

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire les expressions suivantes :

A= (-8z-9)(5z +6)
A= —402% 4 (—482z) + (—45z) + (—54)

A=—-402> -932z — 54

B=(-6x—-7)(=bx—17)
B=30x2+42x + 35z + 49

B =302%+ 77Tz + 49

C=(-9z—-3)(—-10x —4)
C=902>+36x+30x+12

C=902%+662+12

Corrigé de I'exercice 5

Réduire, si possible, les expressions suivantes :
1. A= —-2n2x(-9)
A= —2x(=9) xn?

A =18n? B = —54¢?
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E=-32(-8z+9)
E=-3zx(-8z)+(-3x)x9

E=242> 272

F=2(-Tx-2)
F=2x(-Tx)+2x(-2)

F=-14z—-4

G=2z+6)x2
G=2%x2x+2x%x6

G=4x+12

H=-3(-4z-2)
H=-3x(—4z)+ (-3) x (-2)

H=12x+6

D= (-22—1) (-T2 +3)
D=142%+ (—6x) + 7z + (-3)

D=142>4+2-3

E=(-3z—-7)(-5z+5)
E=1522+ (=152) 4+ 35z + (—35)

E=152>+20z — 35

F=Q2z—8)(3z—3)
F =62+ (—6x)+ (—24z) +24

F=62>-30x+24

»2. B=-9yx 6y

B=-9x6xyxy

»3. C=-2¢tx5
C=-2xbxt

C=-10t
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»4. D= —T2? x (-2) »6. F=3x 45> »8. H =7x6¢>
D= —7x(-2) x z? F=3x4xs H="7x6x ¢
D = 14> F =125 H =424

»5. E=Ts—4s »7. G=9w? x2 »9. [ = —6t—4t
E=(7-4)xs G =9 x2xuw? I=(—6-4)xt
E=3s G = 18w? I=-10t

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire les expressions suivantes :

A=—6(6z—10) E= -39z +10)
A=—6x6z+(—6) x (—10) E=-3x9z+(-3)x10
A=-36x+60 E=-272—30
B=(x+7)x(-8x) F=9(4z—10)
B=-8xxx+(-8x)x7 F=9x4z+9 x (—10)
B=-822>—-56x F=36x—90
C=(—8x+6)x(—6x) G=(-8z—-2)x10x
C=—6zx(—8zx)+(—6z)x6 G =10z x (—8z) + 10z x (—2)
C =4822 —36x G=-80x2-20z
D= (-10z+9) x6z H=9(4z-2)
D=6xx(—10x)+6xx9 H=9x4x+9x(-2)
D=—-602>+54x H=36x—18
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